

“雪”袍加身，叶子菜摇身变“贵族”

□见习记者 王雨

近日，细心的家庭主妇发现，市场里的蔬菜突然贵了不少，就连冬季最常见的白萝卜和大白菜，也跟风见涨。

“老天一下雪，菜就立马变贵了。”正月初五，市民王先生去逛超市，他发现平时几毛钱1斤的包菜，竟然涨到了每斤1.98元，青菜、菠菜和茼蒿这些绿叶蔬菜更是贵得离谱。

昨日，洛阳晚报记者在涧西大张盛德美超市看到，青菜、生菜、菠菜等绿叶蔬菜的价格都是每斤5元左右，茼蒿和芥蓝

每斤将近7元。“大年初一的时候，菠菜还是2元多1斤，现在都要破5了。”市民李女士说，她逛了一圈，发现大部分蔬菜都比前几天贵了2元左右，“西红柿都5.98元1斤了，比鸡蛋还贵”。

“这几天一直下雪，所以菜价涨了。”该超市一工作人员表示，由于超市销售的蔬菜大多来自外地，近几日连续下雪，导致市区周边的高速公路都关闭了，大部分蔬菜运不进来，“蔬菜供不应求，价格就贵了”。

随后，洛阳晚报记者来到

长春路菜市场，大部分店铺还没有开业，商贩刘师傅正在搬小白菜，他说，前两天一直下雪，蔬菜批发市场里的菜特别少，而且天一冷，叶子菜也不易保存。“蔬菜在运输过程中的损耗都加到零售价里了。”刘师傅说，这几天涨价幅度较大的蔬菜主要是绿叶蔬菜，像大白菜、白萝卜这些易于储藏的蔬菜，因为在下雪前就储藏了很多，所以价格只是略微上涨。

业内人士分析，天气晴好后，高速公路恢复正常通行，蔬菜的价格将稳中有降。

遮挡车牌上路 记12分!

驾车出行前，记得先扫去车牌上的积雪



太原路与景华路交叉口，乘客从一辆车牌被积雪遮挡的出租车上下车

□记者 申利超 实习生 杜天伦 文/图

雪姑娘降临我市，给市民带来欢笑的同时，路上行驶的一些被积雪遮挡住车牌的车，也引起了市民的担忧，担心这种行为会危害交通安全。市交管部门提醒广大驾驶员，驾车出行前，要先扫去车牌上的积雪，避免积雪遮挡车牌，否则一旦被查，将按照故意遮挡车牌处理。

市民：用雪遮挡车牌危害大

昨日，市民郭先生拨打本报新闻热线66778866称，这两天雪下得很大，给市民带来了不少乐趣，但一些行驶在路上的车牌被雪遮挡住了，具有很大的安全隐患。

郭先生说，被雪遮挡车牌的车大部分是出租车，还有一小部分是私家车。“2月6日晚上，我在龙门大道太康路口看到一辆出租车，前后车牌都被积雪挡住。这辆本在慢车道行驶的出租车，见路口车辆、行人较少，竟闯红灯行驶到快车道上。”郭先生说。

“雪天路滑，更应遵守交通规则谨慎行驶，一些司机却用雪挡住车牌闯红灯，危险性不知增加了多少倍，这些司机太不负责任了。”郭先生说。

调查：被积雪遮挡车牌的车真不少

事实真如帖子所说吗？昨日上午，洛阳晚报记者

者走上街头进行调查。

9时30分到9时40分，洛阳晚报记者在景华路太原路路口看到，10分钟内共有8辆被积雪遮挡住车牌的机动车驶过路口，其中7辆出租车、1辆私家车。

10时20分到10时30分，洛阳晚报记者在景华路天津路路口看到，10分钟内共有14辆被积雪遮挡住车牌的机动车驶过路口，其中8辆出租车、6辆私家车。

洛阳晚报记者注意到，被遮挡的大部分是后面的车牌，有的车牌被挡住了一两个数字，有的车牌完全被挡住；有的是车上积雪滑落冻在车牌上的，有的车身很干净，只有车牌上有积雪，明显是故意弄上去的。

交管部门：积雪遮挡车牌上路违法，记12分

市交管支队相关负责人说，车牌被积雪遮挡，不管是有意还是无意，一旦上路行驶被查，都将按照故意遮挡车牌处理，一次记12分。

“车牌一般都与地面呈垂直状，积雪很难覆盖到上面将其遮挡；即使车牌真的被积雪覆盖，驾驶员在行车前有义务检查车牌，去除积雪和冰。”该负责人说，对于那些故意用积雪遮挡车牌的司机，一旦查出将加重处罚。

该负责人说，我市以前就有因积雪、泥巴挡住车牌驾驶员被处罚的情况，希望广大驾驶员行车前检查车辆，按法律规定上路，不要抱着侥幸心理，给自己带来不必要的处罚。

清除风挡玻璃上的冰，用热水还是凉水

雪天咋使爱车不受伤，本报替你问专家

□记者 徐翔

昨日是春节长假后的首个工作日，由于我市刚下了几天大雪，雪天开车上班咋使爱车不受伤，成为大家最关心的话题。洛阳晚报记者就大家最为关注的几个问题采访了汽车保养方面的专家——奇瑞汽车洛阳众瑞4S店售后服务总监高照亭。

清除风挡玻璃上的冰，用热水还是凉水

答：常温水。如果清晨出门发现雨刷器被冻住或由于结霜粘在风挡玻璃上，千万不要用热水直接冲洗，这样容易使玻璃因温度变化而炸裂。正确的做法是：将空调开至热风，模式调至吹风挡玻璃，雨刷器上的冰慢慢就会自然化开。如果需要快速除冰，可接一盆自来水慢慢浇在玻璃上，再用抹布擦净。

下雪天，把车停好后最好立起雨刷器或在雨刷器下垫一块布，这样可以防止雨刷器被冻住。

如何清除车身积雪，才不会划伤车漆

答：用掸子将车顶、车门、引擎盖等处大面积的浮雪初步清除，然后用水将车身上上冻的积雪融化后，再小心清除车漆上的雪。可以找一个小塑料片轻轻地刮和擦，而且只可沿同一方向移动，千万不要来回刮擦，这样就不会划伤车漆了。

防滑链安装一条管用吗

答：效果不好。防滑链应该安装在汽车的驱动轮上，两个轮胎都要安装，只安装一个防滑效果会大打折扣。

自动挡车，如果只在一个车轮上安装防滑链，很容易损坏自动挡变速箱。

购买防滑链最好去正规

店。一些品牌的防滑链以次充好，以低价吸引顾客。这样的防滑链在行驶过程中很容易断裂，断裂后防滑链会绞断车轮内侧的ABS传感器线，致使车辆ABS系统受损，而保险公司对这一损失是不理赔的。推荐车主购买牛筋防滑链。

大雪过后该不该洗车

答：大雪过后，许多车主都存在这样一种心理：最近道路泥泞，先不洗车，等天彻底晴了再洗。这是不可取的，因为即使清理了车身上的积雪，依然无法彻底

清除积雪残留物对车漆的侵蚀。

此外，路面的积雪对轮胎也有侵蚀作用，如果不及时清洗，容易改变轮胎的原有物理属性，加速轮胎的老化。

雪天的夜晚该如何停车

答：不要停在有水的地方，因为夜晚温度低，积水会把车轮子冻上，汽车启动的时候，会导致车轮变形。另外，

不要把车停放在树下或简易车棚下，以防上冻的积雪落下或车棚被雪压塌，对车造成伤害。

雪天如何热车

答：低速行驶热车比原地怠速热车效果好，水温上升的时间要短很多。先发动动车，等高怠速降下来之后起步，保持低车速，以每小

时10公里左右的速度行驶，将挡位控制在1挡或2挡，发动机转速保持在2000转以内，待水温上升至正常工作温度后，再恢复正常行驶。

雪后该不该护理底盘

答：该。雪后环卫部门为尽快化雪，往往会在路面撒盐融雪，这样行驶在路面上的汽车轮胎会把含盐分很高的雪水甩到底盘上。天晴后，汽

车底盘便会因此生锈。另外，汽车底盘上黏附的泥污太多，如果车主不及时清除污渍，底盘也会因此生锈而加快其老化。